CAPITULO 2. POLINOMIOS Y FRACCIONES ALGEBRAICAS. ECUACIONES Y SISTEMAS DE ECUACIONES

EJERCICIOS RESUELTOS

23 +4x% + 2x

1. Simplifica la expresion:
P P 6x° —6X

SOLUCION 2.1

3

3
2. Desarrolla la expresion: (ZXZ —ij
X

SOLUCION 2.2

3. Determina las raices enteras del polinomio: 2x* —2x® —14x* + 2x+12

SOLUCION 2.3

4. Descomponer en fracciones simples:

x* -1
SOLUCION 2.4
5. Resuelve la ecuacion: 3(x—1)—%2—:16+;
SOLUCION 2.5

6. Resuelve la ecuacion para cada una de las incognitas:

Xy —2x° —y=x*-2y

SOLUCION 2.6
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7. Determina las raices del polinomio: 2x° +11x* + 2x* —51x* —14x + 60

SOLUCION 2.7

8. Resuelve el sistema de ecuaciones:

X-95y+z-t=1
X+3y—-z-2t=4

SOLUCION 2.8

9 Clasifica y resuelve el sistema segun los valores de m:

2X+my =0
X+mz=m
X—y+3z=1

SOLUCION 2.9

10. Sean los vectores de R*:

U, =(3-2Lb), T, =(L-112)y T, =(7,-6,-a,1)

Hallar para que valores reales de a y b la dimension del subespacio

vectorial de R* engendrado por estos tres vectores es dos.

SOLUCION 2.10
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SOLUCION 2.1
L 2 +dx +2x
In[1]:= Sl.lmllfj{[ W]
~ 1l+x
el
SOLUCION 2.2

In[2]:= Expanﬂ[ (2 ¥ - :_3]3]

1 & 6
Out[2]= -5t —4—12x+8x
x x

SOLUCION 2.3

= Roots[2x* - 2% - 143 + 2x+12-- 0, x]

utff]= X== =2 | [ 2= -1||x=1]]x=13

nEl= Factor[2x* -2 - 14%° + 2x+ 12]

outfal= & (-3 +x) (-1+x) (1+x) (2 +x)

Las raices enteras son -2, -1, 1, 3

SOLUCION 2.4

In[11]:= lipart[ﬁ]

1 1
P T T 2 (Lex)
SOLUCION 2.5
solvel3 -1y - F22 o %, 16
In[iz]:= S0 ve[ {x-1) - — == 37* ]

outfizE %= T
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SOLUCION 2.6

In[i]:= Sulve[xzy—2x2_1r==x2_2r; %]

Dut[1]= {{x—>— i }r {x" i }}

E S

)= Solve[x v - 23 -y - - 2¥, ¥]

3 &
owe {{7> =1}

SOLUCION 2.7

nEl= Solve[2x +11x* + 2% - 51% - 14 x+ 60 == 0]
Out[3]= {{K—}—g}, {x—>—l— ‘-;'?}, {x—;—l+ ‘-;'?}, {K—}—l—"u‘l?}, {:-C—>—l+ J?}}

ne)= HSolve[2x° + 11" + 2% - 51%° - 14 x+ 60=- 0 ]

Out[4)= §4{x—-3.44949), {x - -3.23607}, {x —--1.5}, {x = 1.23607}, {x—1.4494911

SOLUCION 2.8
n@E= Solwve[{x-9y+2-t =1, x+Fy¥y-2-2t ==4}] :|
Solve::svars . Equations may not give solutions For all "solve” wariables, = |
o= fit—=-3+8¥-22, x> -2+137y-3z2}} 3

El sistema es compatible indeterminado.

Las maltiples soluciones son:

X=-2+13y-3z
yeR

zeR
t=-3+8y-2z
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SOLUCION 2.9

nfi]:= Reduoce[{2x+my =0, x+Mmz==m, x-¥+3F 2 == 1}, {x, ¥, 2}]

1+¥
Out [5]= [m::D&&x::D&&z:: = |

2 1
[—l+m;elil&&x==— &&m#ﬂ&&y::——&&z::E(l—x+yj
i

-l+m

Esta imagen muestra la clasificacion y resolucion del sistema:

Si m =0 Sistema Compatible Indeterminado  x=0,yeR,z= “Ty
Sim=0,1 Sistema Compatible Determinado  x = —2m Ly = —2X 2 :1(1— X—Y)
-1+m m 3

Sim=1 Sistema Incompatible

SOLUCION 2.10

= wl={3, -2, 1, bh;u2 ={1, -1, 1, 2}: ui = {7, -6, -a, 1}:

Inz]= Reduce[oul + fu? + yu3d==0, {a, f, v}]

outfp= (h=-T&sa=-Seaf=daeay=-0) || (J+asleen=0&&a008=0&&7y=0]]]|
(A== =5&aeT+bglaea=0ss8=0say ==0)

n@]= Reduce[aul + fud ==u?, {a, }]

= | =

1
o= b= -Tasa== -Saad == —:1 G 5 ==

Si a=-5b=-7 la dimension del subespacio vectorial engendrado por los tres
vectores de R* es dos, ya que el vector T, =(1,—11,2) se puede expresar COmo
combinacion lineal de los otros dos vectores.

1 1
@-112) = 2 (3,-2,1,-7) +Z(7, —6,5,1)
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